

## 投檢桃檢持續推動社會勞動 支援在地活動幫助弱勢機構

【本刊訊】南投、桃園地檢署持續推動社會勞動專案。今年臺灣燈會在中興新村隆重點燈，每天都有來自各地民眾一同參與此盛會，在燈會籌備階段，**南投地檢署**檢察長林邦樑預判燈會開始後，將帶來龐大人潮，同時也將影響燈會區的环境及治安，特別指派社會勞動人全力支援中興警分



局，協助燈會期間環境清潔及治安宣導工作。林檢察長表示：社會勞動制度雖然是刑罰的執行，但如能結合地方舉辦的重大活動，適時提供所需人力支援，配合反賄選、防竊等宣導作為，將能端正風俗、淨化人心，發揮社會勞動制度的最大功效。在燈會期間，社會勞動人配合分局警力編組，深入燈會各燈區，用手持式LED燈字幕機，加強宣導，結合大聲公與音樂播放器實施防竊宣導，提高民眾防竊警覺，有效嚇阻竊盜犯罪，以確保來訪遊客生命財產安全無虞。對於該署24位社會勞動人力的大力協助，縣警局楊局長表示感謝，中興分局唐分局長也說明社會勞動人主動積極，勤奮

協助，民眾有感，紛表感謝。

**桃園地檢署**日前帶領社會勞動人至八德榮民之家，協助院區整理居住環境及馬路清掃。榮民之家安置年長缺乏親人照護的國軍退除役官兵，院內擁有遼闊的活動空間，但因人力及經費有限，無法盡力維護，該署社會勞動人正好幫了大忙。30多位社勞人到院區幫忙清潔、整理環境，讓院區有限的人力得以緩解。該署從去年開始特別規劃在每個月的新案說明會後，接續安排勞動專案，希望讓勞動人利用這段時間，透過實地的公益服務體驗，淨化心念，並充分瞭解社會勞動制度的意義，期望藉此激勵社會勞動人改變想法及生活態度。

## 羅部長訪視宜蘭監獄

【本刊訊】法務部部長羅瑩雪由矯正署副署長劉梅仙陪同，日前蒞臨宜蘭監獄訪視，吳典獄長率各科室主管迎接，並帶領部長進入戒護區巡視環境設施。部長於中庭花園欣賞該監安排教化特色班管不住樂團演奏之樂曲及女監浴火鳳凰舞蹈班舞出熱情森巴舞蹈。部長對於同學努力成果予以肯定，並勉勵收容人：發揮與生俱來的天賦及在監習取之技藝，將來出監後發揮所長，好好彌補對家人的虧欠；藉著學習技能的同時能靜下心來，好好反思過去，並展望未來。部長並參觀女監烘焙班、紙黏土作業工坊及男監花燈等技藝訓練班，對該監之烘焙及工藝等訓練成果，留下深刻印象。



## 前立委王天競蒞臺中看守所專題演講

【本刊訊】臺中看守所日前邀請前立委王天競蒞所專題演講，所長陳耀謙致詞感謝王先生不辭辛勞，頂著冷冽寒流遠道而來，同時帶給收容人溫暖的關懷。演講開始，王先生先闡述愛的真義，不是堅持、饒恕，而是愛的關懷。並以自己曾經身陷囹圄和生活體驗，與收容人分享人生故事。

演講過程中，他特別提到千金難買早知道、萬金難買不知道，鼓勵收容人人生追求的不是名與利，而是愛；無論收容人身在何處，身體雖失去自由，但卻換來更多空間，在痛苦與悲傷的時候，要覺察思考，愛是一種保護，而非擁為己有；更以日本身障鬥士乙武洋匡勉勵收容人，人絕不能輕易向命運低頭，演講內容生動配合著豐富肢體語言，獲得現場收容人以掌聲回應。

## 南檢與勵馨分所合辦友善司法分享會

【本刊訊】臺南地檢署與勵馨臺南分事務所合作，日前在該署舉辦點亮正義、億起反暴力友善司法分享會，由檢察長費玲玲與勵馨臺南分事務所主任王玲瑋共同主持。會中除呈現修復式司法試行於兩小無猜合意性交案件的成果，更藉由檢察官分享在工作中對被害人的努力，為雙方當事人開啟對話機制，經由勵馨修復促進者的專業協助，讓雙方當事人共同決定如何解決事件所造成的後果，妥適規劃未來；同時協助事件家庭釐清性別刻板印象，改善關係中的衝突，充分展現以人為本、柔性司法的一面。費檢察長更期待未來司法單位可與民間社團團體有更多合作機會，真實地聽見弱勢族群的聲音，讓司法能因此有更多的可能與轉變。

